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1. Baggrund og formål 

Formålet med undersøgelsen er at afdække danske unges brug af opioider og 

benzodiazepiner.  

 

2. Metode  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

            

Dataindsamlingen er gennemført som en telefonbaseret 

spørgeskemaundersøgelse. 

 

Dataindsamlingen er gennemført i perioden fra den 10. juni 2024 

til den 28. juni 2024. 

Undersøgelsens målgruppe er den danske befolkning i alderen 

15-17 år.  

1.007 respondenter har besvaret spørgeskemaet. 

 

 Der er anvendt kvoter baseret på Danmarks Statistiks opgørelse af befolkningen 

i aldersgruppen 15-17 år for at sikre, at stikprøven er repræsentativ for denne 

gruppes faktiske befolkningssammensætning i Danmark. 

Der er anvendt vægtning baseret på Danmarks Statistiks 

opgørelse af befolkningen i aldersgruppen 15-17 år for at sikre, at 

stikprøven er repræsentativ for denne gruppes faktiske 

befolkningssammensætning i Danmark.  



Undersøgelse blandt unge om brug af opioider og benzodiazepiner

[Q1] Har du nogensinde brugt et eller flere typer af opioider UDEN recept fra en læge og som blandt andet går 

under navnene tramadol, dolol, oxycontin og oxy.
(abs) (procent)

Ja 20 2,0%

Nej 976 96,9%

Ved ikke 11 1,1%

Total 1.007 100,0%

[Q1a_Rep] Hvor gammel var du første gang du brugte det? (abs) (procent)

Under 15 år 12 58,9%

15 år 2 8,3%

16 år 3 16,3%

17 år 3 16,6%

Total 20 100,0%
Standard afvigelse 3 3,2

Gennemsnit 13,95 13,95

[Q2] Hvor ofte har du brugt disse opioider det indenfor seneste år? (abs) (procent)

Dagligt 4 21,6%

Ugentligt 2 8,3%

Hver 14de dag 0 0,0%

Ca en gang om måneden 2 7,5%

Hver 2-3 måned 2 9,7%

En eller to gange indenfor sidste år 4 20,9%

Har ikke brugt indenfor det seneste år 7 32,0%

Total 20 100,0%

[Q3] Har du nogensinde brugt et eller flere typer benzodiazepiner UDEN recept fra en læge og som blandt 

andet går under navnene benzoer, xanax, tabs og stesolider
(abs) (procent)

Ja 19 1,9%

Nej 974 96,7%

Ved ikke 14 1,4%

Total 1.007 100,0%

[Q2a_Rep] Hvor gammel var du første gang du brugte det? (abs) (procent)

Under 15 år 11 57,5%

15 år 3 14,4%

16 år 3 18,2%

17 år 2 9,8%

Total 19 100,0%
Standard afvigelse 3 3

Gennemsnit 14,19 14,19

Udarbejdet af Voxmeter A/S Juni 2024 Side 3 af 31.



Undersøgelse blandt unge om brug af opioider og benzodiazepiner

[Q4] Hvor ofte har du brugt disse benzodiazepiner indenfor seneste år? (abs) (procent)

Dagligt 2 10,8%

Ugentligt 2 8,8%

Hver 14de dag 0 0,0%

Ca en gang om måneden 2 9,4%

Hver 2-3 måned 0 0,0%

En eller to gange indenfor sidste år 8 42,2%

Har ikke brugt indenfor det seneste år 5 28,8%

Total 19 100,0%

[Bruger] Bruger eller ikke bruger (abs) (procent)

Opioiderne eller benzodiazepinerne 30 2,9%

Ingen af disse 977 97,1%

Total 1.007 100,0%

[Q5] Hvorfor har du brugt 'opioiderne og benzodiazepinerne' (abs) (procent)

Reducere stress og slappe af 3 11,6%

Forbedre min søvn 2 6,3%

Holde mig vågen/få mere energi 0 0,0%

Håndtere depression/angst 1 2,5%

Behandle et helbredsproblem eller håndtere symptomer 6 20,5%

Af nysgerrighed eller for at eksperimentere 2 5,1%

Blive høj/for sjov 11 35,8%

Være social/omgås andre mennesker 2 7,9%

Forbedre min præstation (skole, arbejde, sport eller lignende) 0 0,0%

Forbedre seksuel nydelse eller præstation 0 0,0%

Fordi det er lovligt 0 0,0%

Fordi det er let tilgængeligt 0 0,0%

Fordi det er billigt 0 0,0%

Fordi det stof, jeg normalt bruger, var utilgængeligt 1 3,9%

Andet, notér: 4 14,1%

Total 30 100,0%

[Q6] Hvordan har du typisk købt 'opioiderne og benzodiazepinerne' eller fået fat i dem? (abs) (procent)

Jeg kontaktede min kilde/dealer direkte (ansigt til ansigt, telefonisk, e-mail eller sms) 4 14,6%

Jeg købte det af venner eller andre personer i min omgangskreds 7 24,8%

Jeg fik det tilbudt på gaden 1 2,7%

Gennem sociale medier (f.eks. Snapchat, Facebook eller Instagram) 1 2,7%

Gennem beskedapps (f.eks. WhatsApp, Telegram, Signal) 2 8,3%

Via en særligt krypteret browser, det mørke net/dark web (f.eks. ved brug af Tor-browseren) 0 0,0%

I kiosker 1 2,5%

Fået af en bekendt 12 41,0%

Andet, notér 3 11,5%

Total 30 100,0%
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Undersøgelse blandt unge om brug af opioider og benzodiazepiner

[QH2] Hvilken beskæftigelse har du for tiden? (abs) (procent)

Selvstændig 1 0,1%

Offentlig ansat 19 1,9%

Privat ansat 60 6,0%

Arbejdsløs 20 2,0%

Studerende/skoleelev 869 86,3%

Orlov 1 0,1%

Pensionist/efterløn 0 0,0%

Medhjælpende ægtefælle 0 0,0%

Hjemmegående ægtefælle 0 0,0%

Anden 24 2,4%

Ved ikke/vil ikke oplyse 13 1,3%

Total 1.007 100,0%

[Higher_Education_NOW] Hvilken uddannelse er du i gang med? (abs) (procent)

Grundskole (Folkeskole/Mellemskole/Realeksamen) 503 57,9%

Gymnasial uddannelse (Studentereksamen/HF) 247 28,4%

Erhvervsgymnasial uddannelse (HH/HTX/HHX) 53 6,1%

Erhvervsfaglig uddannelse 35 4,0%

Kort videregående (under 3 år) 0 0,0%

Mellemlang videregående (3-4 år) 0 0,0%

Lang videregående (5 år eller mere) 0 0,0%

Forskeruddannelse (for eksempel Ph.d.) 0 0,0%

Andet 20 2,3%

Ved ikke 12 1,3%

Total 869 100,0%
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Undersøgelse blandt unge om brug af opioider og benzodiazepiner

[Alder_Rep] Alder (abs) (procent)

15 år 335 33,3%

16 år 334 33,2%

17 år 337 33,5%

Total 1.007 100,0%
Standard afvigelse 3 2,7

Gennemsnit 16 16

[Gender] Noter køn (abs) (procent)

Mand 517 51,3%

Kvinde 490 48,7%

Total 1.007 100,0%

[Region_Coded] Region (abs) (procent)

Region Hovedstade 303 30,1%

Region Sjælland 151 15,0%

Region Syddanmark 218 21,6%

Region Midtjylland 237 23,5%

Region Nordjylland 99 9,8%

Total 1.007 100,0%
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Undersøgelse blandt unge om brug af opioider og benzodiazepiner

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja [+] 17 [+] 3,3% [-] 3 [-] 0,7% 20 2,0%

Nej [-] 493 [-] 95,5% [+] 483 [+] 98,4% 976 96,9%

Ved ikke 6 1,2% 4 0,9% 11 1,1%

Total 517 100,0% 490 100,0% 1.007 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Under 15 år 11 62,8% 1 39,5% 12 58,9%

15 år 2 9,9% 0 0,0% 2 8,3%

16 år 2 13,6% 1 29,7% 3 16,3%

17 år 2 13,7% 1 30,8% 3 16,6%

Total 17 100,0% 3 100,0% 20 100,0%
Standard afvigelse 3 2,9 3 2,9 3 3,2

Gennemsnit 13,63 13,63 15,52 15,52 13,95 13,95

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Dagligt [+] 4 [+] 26,0% [-] 0 [-] 0,0% 4 21,6%

Ugentligt 2 9,9% 0 0,0% 2 8,3%

Hver 14de dag 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Ca en gang om måneden 2 9,0% 0 0,0% 2 7,5%

Hver 2-3 måned 1 5,5% 1 30,8% 2 9,7%

En eller to gange indenfor sidste år 3 19,2% 1 29,7% 4 20,9%

Har ikke brugt indenfor det seneste år 5 30,4% 1 39,5% 7 32,0%

Total 17 100,0% 3 100,0% 20 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja 13 2,5% 6 1,2% 19 1,9%

Nej [-] 493 [-] 95,4% [+] 481 [+] 98,1% 974 96,7%

Ved ikke [+] 11 [+] 2,1% [-] 3 [-] 0,7% 14 1,4%

Total 517 100,0% 490 100,0% 1.007 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Under 15 år 8 63,7% 3 43,9% 11 57,5%

15 år 2 11,8% 1 20,3% 3 14,4%

16 år 2 18,4% 1 17,9% 3 18,2%

17 år 1 6,2% 1 17,9% 2 9,8%

Total 13 100,0% 6 100,0% 19 100,0%
Standard afvigelse 3 2,5 3 3,3 3 3

Gennemsnit 13,87 13,87 14,9 14,9 14,19 14,19

Signifikans

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q2a_Rep] Hvor gammel var du første gang du brugte det?

[Gender] Noter køn

Mand Kvinde Total

[Q1] Har du nogensinde brugt et eller flere typer af opioider UDEN recept fra en læge og som blandt andet går 

under navnene tramadol, dolol, oxycontin og oxy.

[Gender] Noter køn

Mand Kvinde Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q3] Har du nogensinde brugt et eller flere typer benzodiazepiner UDEN recept fra en læge og som blandt andet 

går under navnene benzoer, xanax, tabs og stesolider

[Gender] Noter køn

Mand Kvinde Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q2] Hvor ofte har du brugt disse opioider det indenfor seneste år? Mand Kvinde Total

[Gender] Noter køn

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q1a_Rep] Hvor gammel var du første gang du brugte det? Mand Kvinde Total

[Gender] Noter køn

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere
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Undersøgelse blandt unge om brug af opioider og benzodiazepiner

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Dagligt 2 15,6% 0 0,0% 2 10,8%

Ugentligt 2 12,8% 0 0,0% 2 8,8%

Hver 14de dag 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Ca en gang om måneden 2 13,7% 0 0,0% 2 9,4%

Hver 2-3 måned 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

En eller to gange indenfor sidste år [-] 3 [-] 26,8% [+] 4 [+] 76,3% 8 42,2%

Har ikke brugt indenfor det seneste år 4 31,1% 1 23,7% 5 28,8%

Total 13 100,0% 6 100,0% 19 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Opioiderne eller benzodiazepinerne [+] 21 [+] 4,1% [-] 8 [-] 1,7% 30 2,9%

Ingen af disse [-] 495 [-] 95,9% [+] 482 [+] 98,3% 977 97,1%

Total 517 100,0% 490 100,0% 1.007 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Reducere stress og slappe af 2 11,2% 1 12,8% 3 11,6%

Forbedre min søvn 1 3,8% 1 12,8% 2 6,3%

Holde mig vågen/få mere energi 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Håndtere depression/angst 1 3,4% 0 0,0% 1 2,5%

Behandle et helbredsproblem eller håndtere symptomer 3 12,6% 3 41,2% 6 20,5%

Af nysgerrighed eller for at eksperimentere 2 7,1% 0 0,0% 2 5,1%

Blive høj/for sjov 9 43,3% 1 16,4% 11 35,8%

Være social/omgås andre mennesker 2 10,9% 0 0,0% 2 7,9%

Forbedre min præstation (skole, arbejde, sport eller lignende) 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Forbedre seksuel nydelse eller præstation 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Fordi det er lovligt 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Fordi det er let tilgængeligt 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Fordi det er billigt 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Fordi det stof, jeg normalt bruger, var utilgængeligt 1 5,3% 0 0,0% 1 3,9%

Andet, notér: 3 13,0% 1 16,9% 4 14,1%

Total 21 100,0% 8 100,0% 30 100,0%
Signifikans

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q5] Hvorfor har du brugt 'opioiderne og/eller benzodiazepinerne'

[Gender] Noter køn

Mand Kvinde Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Bruger] Bruger eller ikke bruger

[Gender] Noter køn

Mand Kvinde Total

[Q4] Hvor ofte har du brugt disse benzodiazepiner indenfor seneste år?

[Gender] Noter køn

Mand Kvinde Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere
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Undersøgelse blandt unge om brug af opioider og benzodiazepiner

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Jeg kontaktede min kilde/dealer direkte (ansigt til ansigt, telefonisk, e-mail eller sms) 3 15,4% 1 12,8% 4 14,6%

Jeg købte det af venner eller andre personer i min omgangskreds 6 28,1% 1 16,4% 7 24,8%

Jeg fik det tilbudt på gaden 1 3,8% 0 0,0% 1 2,7%

Gennem sociale medier (f.eks. Snapchat, Facebook eller Instagram) 1 3,7% 0 0,0% 1 2,7%

Gennem beskedapps (f.eks. WhatsApp, Telegram, Signal) 2 11,5% 0 0,0% 2 8,3%

Via en særligt krypteret browser, det mørke net/dark web (f.eks. ved brug af Tor-browseren) 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

I kiosker 1 3,4% 0 0,0% 1 2,5%

Fået af en bekendt [-] 6 [-] 29,4% [+] 6 [+] 70,9% 12 41,0%

Andet, notér [+] 3 [+] 16,0% [-] 0 [-] 0,0% 3 11,5%

Total 21 100,0% 8 100,0% 30 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Selvstændig 1 0,2% 0 0,0% 1 0,1%

Offentlig ansat 9 1,7% 10 2,1% 19 1,9%

Privat ansat [+] 40 [+] 7,7% [-] 20 [-] 4,1% 60 6,0%

Arbejdsløs 11 2,2% 8 1,7% 20 2,0%

Studerende/skoleelev 439 84,9% 430 87,7% 869 86,3%

Orlov 1 0,2% 0 0,0% 1 0,1%

Pensionist/efterløn 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Medhjælpende ægtefælle 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Hjemmegående ægtefælle 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Anden [-] 7 [-] 1,4% [+] 17 [+] 3,4% 24 2,4%

Ved ikke/vil ikke oplyse 9 1,7% 5 0,9% 13 1,3%

Total 517 100,0% 490 100,0% 1.007 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Grundskole (Folkeskole/Mellemskole/Realeksamen) 240 54,6% 263 61,1% 503 57,9%

Gymnasial uddannelse (Studentereksamen/HF) [-] 108 [-] 24,7% [+] 139 [+] 32,2% 247 28,4%

Erhvervsgymnasial uddannelse (HH/HTX/HHX) [+] 43 [+] 9,8% [-] 10 [-] 2,2% 53 6,1%

Erhvervsfaglig uddannelse [+] 26 [+] 5,8% [-] 9 [-] 2,2% 35 4,0%

Kort videregående (under 3 år) 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Mellemlang videregående (3-4 år) 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Lang videregående (5 år eller mere) 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Forskeruddannelse (for eksempel Ph.d.) 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Andet [+] 15 [+] 3,4% [-] 5 [-] 1,2% 20 2,3%

Ved ikke 7 1,6% 4 1,0% 12 1,3%

Total 439 100,0% 430 100,0% 869 100,0%
Signifikans

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q6] Hvordan har du typisk købt 'opioiderne og/eller benzodiazepinerne' eller fået fat i dem?

[Gender] Noter køn

Mand Kvinde Total

[QH2] Hvilken beskæftigelse har du for tiden?

[Gender] Noter køn

Mand Kvinde Total

[Higher_Education_NOW] Hvilken uddannelse er du i gang med?

[Gender] Noter køn

Mand Kvinde Total
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Undersøgelse blandt unge om brug af opioider og benzodiazepiner

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

15 år 172 33,3% 163 33,3% 335 33,3%

16 år 171 33,1% 163 33,3% 334 33,2%

17 år 173 33,5% 164 33,5% 337 33,5%

Total 517 100,0% 490 100,0% 1.007 100,0%
Standard afvigelse 2 2,2 3 3,3 3 2,7

Gennemsnit 16 16 16 16 16 16

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Mand [+] 517 [+] 100,0% [-] 0 [-] 0,0% 517 51,3%

Kvinde [-] 0 [-] 0,0% [+] 490 [+] 100,0% 490 48,7%

Total 517 100,0% 490 100,0% 1.007 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Region Hovedstade 155 30,0% 148 30,2% 303 30,1%

Region Sjælland 77 14,8% 74 15,2% 151 15,0%

Region Syddanmark 113 21,8% 105 21,3% 218 21,6%

Region Midtjylland 126 24,4% 111 22,6% 237 23,5%

Region Nordjylland 46 8,9% 53 10,8% 99 9,8%

Total 517 100,0% 490 100,0% 1.007 100,0%
Signifikans

[Alder_Rep] Alder

[Gender] Noter køn

Mand Kvinde Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Gender] Noter køn

[Gender] Noter køn

Mand Kvinde Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Region_Coded] Region

[Gender] Noter køn

Mand Kvinde Total
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Undersøgelse blandt unge om brug af opioider og benzodiazepiner

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja 5 1,5% 4 1,2% [+] 12 [+] 3,5% 20 2,0%

Nej [+] 330 [+] 98,3% 326 97,4% [-] 321 [-] 95,1% 976 96,9%

Ved ikke [-] 1 [-] 0,3% 5 1,4% 5 1,5% 11 1,1%

Total 335 100,0% 334 100,0% 337 100,0% 1.007 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Under 15 år 4 80,4% 3 73,7% 5 45,0% 12 58,9%

15 år 1 19,6% 0 0,0% 1 6,2% 2 8,3%

16 år [-] 0 [-] 0,0% 1 26,3% 2 19,8% 3 16,3%

17 år [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [+] 3 [+] 29,0% 3 16,6%

Total 5 100,0% 4 100,0% 12 100,0% 20 100,0%
Standard afvigelse 3 3,5 3 3,1 4 3,7 3 3,2

Gennemsnit 12,09 12,09 12,33 12,33 15,26 15,26 13,95 13,95

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Dagligt 2 41,5% [-] 0 [-] 0,0% 2 20,5% 4 21,6%

Ugentligt 1 18,2% 0 0,0% 1 6,9% 2 8,3%

Hver 14de dag 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Ca en gang om måneden 0 0,0% 0 0,0% 2 13,1% 2 7,5%

Hver 2-3 måned 0 0,0% 1 24,1% 1 9,0% 2 9,7%

En eller to gange indenfor sidste år 1 19,6% 1 26,3% 2 19,7% 4 20,9%

Har ikke brugt indenfor det seneste år 1 20,7% 2 49,5% 4 30,9% 7 32,0%

Total 5 100,0% 4 100,0% 12 100,0% 20 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja 4 1,3% 5 1,4% 10 2,9% 19 1,9%

Nej 325 96,9% 325 97,1% 325 96,2% 974 96,7%

Ved ikke 6 1,8% 5 1,5% 3 0,9% 14 1,4%

Total 335 100,0% 334 100,0% 337 100,0% 1.007 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Under 15 år [+] 4 [+] 100,0% [+] 5 [+] 100,0% [-] 2 [-] 17,7% 11 57,5%

15 år 0 0,0% 0 0,0% 3 28,0% 3 14,4%

16 år [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [+] 3 [+] 35,3% 3 18,2%

17 år 0 0,0% 0 0,0% 2 19,0% 2 9,8%

Total 4 100,0% 5 100,0% 10 100,0% 19 100,0%
Standard afvigelse 5 4,9 2 1,6 3 3,4 3 3

Gennemsnit 12,23 12,23 13,35 13,35 15,48 15,48 14,19 14,19

Signifikans

[Q1] Har du nogensinde brugt et eller flere typer af opioider UDEN recept fra en læge og som blandt andet går 

under navnene tramadol, dolol, oxycontin og oxy.

[Alder_Rep] Alder

15 år 16 år 17 år Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Alder_Rep] Alder

[Alder_Rep] Alder

[Q1a_Rep] Hvor gammel var du første gang du brugte det?

[Q2] Hvor ofte har du brugt disse opioider det indenfor seneste år?

[Q3] Har du nogensinde brugt et eller flere typer benzodiazepiner UDEN recept fra en læge og som blandt andet 

går under navnene benzoer, xanax, tabs og stesolider
15 år 16 år 17 år

[Alder_Rep] Alder

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

15 år 16 år 17 år Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

15 år 16 år 17 år Total

Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q2a_Rep] Hvor gammel var du første gang du brugte det?

[Alder_Rep] Alder

15 år 16 år 17 år Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere
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Undersøgelse blandt unge om brug af opioider og benzodiazepiner

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Dagligt 2 47,1% 0 0,0% 0 0,0% 2 10,8%

Ugentligt 0 0,0% 1 17,9% 1 8,2% 2 8,8%

Hver 14de dag 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Ca en gang om måneden 0 0,0% 1 20,3% 1 8,2% 2 9,4%

Hver 2-3 måned 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

En eller to gange indenfor sidste år 1 20,6% 2 43,9% 5 50,9% 8 42,2%

Har ikke brugt indenfor det seneste år 1 32,3% 1 17,9% 3 32,6% 5 28,8%

Total 4 100,0% 5 100,0% 10 100,0% 19 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Opioiderne eller benzodiazepinerne 6 1,9% 7 2,0% [+] 17 [+] 4,9% 30 2,9%

Ingen af disse 329 98,1% 328 98,0% [-] 321 [-] 95,1% 977 97,1%

Total 335 100,0% 334 100,0% 337 100,0% 1.007 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Reducere stress og slappe af [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [+] 3 [+] 20,8% 3 11,6%

Forbedre min søvn 0 0,0% 0 0,0% 2 11,2% 2 6,3%

Holde mig vågen/få mere energi 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Håndtere depression/angst 0 0,0% 0 0,0% 1 4,4% 1 2,5%

Behandle et helbredsproblem eller håndtere symptomer 1 15,3% 3 46,3% 2 12,0% 6 20,5%

Af nysgerrighed eller for at eksperimentere 0 0,0% 0 0,0% 2 9,2% 2 5,1%

Blive høj/for sjov 3 44,4% 2 26,5% 6 36,3% 11 35,8%

Være social/omgås andre mennesker 0 0,0% 0 0,0% 2 14,1% 2 7,9%

Forbedre min præstation (skole, arbejde, sport eller lignende) 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Forbedre seksuel nydelse eller præstation 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Fordi det er lovligt 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Fordi det er let tilgængeligt 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Fordi det er billigt 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Fordi det stof, jeg normalt bruger, var utilgængeligt 1 18,2% 0 0,0% 0 0,0% 1 3,9%

Andet, notér: 1 22,1% 2 27,2% 1 5,7% 4 14,1%

Total 6 100,0% 7 100,0% 17 100,0% 30 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Jeg kontaktede min kilde/dealer direkte (ansigt til ansigt, telefonisk, e-mail eller sms) 1 14,2% 1 13,8% 3 15,2% 4 14,6%

Jeg købte det af venner eller andre personer i min omgangskreds 1 16,1% 2 27,2% 4 27,1% 7 24,8%

Jeg fik det tilbudt på gaden 0 0,0% 0 0,0% 1 4,8% 1 2,7%

Gennem sociale medier (f.eks. Snapchat, Facebook eller Instagram) 0 0,0% 0 0,0% 1 4,8% 1 2,7%

Gennem beskedapps (f.eks. WhatsApp, Telegram, Signal) 0 0,0% 0 0,0% 2 14,8% 2 8,3%

Via en særligt krypteret browser, det mørke net/dark web (f.eks. ved brug af Tor-browseren) 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

I kiosker 0 0,0% 0 0,0% 1 4,4% 1 2,5%

Fået af en bekendt 3 55,6% 3 45,3% 6 33,6% 12 41,0%

Andet, notér 1 14,2% 2 26,5% 1 4,4% 3 11,5%

Total 6 100,0% 7 100,0% 17 100,0% 30 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Selvstændig 0 0,0% 1 0,3% 0 0,0% 1 0,1%

Offentlig ansat [-] 3 [-] 0,8% [+] 11 [+] 3,3% 5 1,6% 19 1,9%

Privat ansat [-] 11 [-] 3,4% 23 7,0% 25 7,5% 60 6,0%

Arbejdsløs 6 1,9% 4 1,1% 10 2,8% 20 2,0%

Studerende/skoleelev 297 88,7% 286 85,5% 286 84,7% 869 86,3%

Orlov 0 0,0% 1 0,3% 0 0,0% 1 0,1%

Pensionist/efterløn 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Medhjælpende ægtefælle 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Hjemmegående ægtefælle 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Anden 11 3,3% [-] 4 [-] 1,1% 9 2,7% 24 2,4%

Ved ikke/vil ikke oplyse 6 1,9% 5 1,4% 2 0,7% 13 1,3%

Total 335 100,0% 334 100,0% 337 100,0% 1.007 100,0%
Signifikans

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q5] Hvorfor har du brugt 'opioiderne og/eller benzodiazepinerne'

[Alder_Rep] Alder

15 år 16 år 17 år Total

[Q4] Hvor ofte har du brugt disse benzodiazepiner indenfor seneste år?

[Alder_Rep] Alder

15 år 16 år 17 år Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Bruger] Bruger eller ikke bruger

[Alder_Rep] Alder

15 år 16 år 17 år Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q6] Hvordan har du typisk købt 'opioiderne og/eller benzodiazepinerne' eller fået fat i dem?

[Alder_Rep] Alder

15 år 16 år 17 år Total

[QH2] Hvilken beskæftigelse har du for tiden?

[Alder_Rep] Alder

15 år 16 år 17 år Total
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Undersøgelse blandt unge om brug af opioider og benzodiazepiner

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Grundskole (Folkeskole/Mellemskole/Realeksamen) [+] 272 [+] 91,6% [+] 188 [+] 65,6% [-] 43 [-] 14,9% 503 57,9%

Gymnasial uddannelse (Studentereksamen/HF) [-] 11 [-] 3,8% [-] 64 [-] 22,3% [+] 172 [+] 60,1% 247 28,4%

Erhvervsgymnasial uddannelse (HH/HTX/HHX) [-] 2 [-] 0,6% 17 5,9% [+] 34 [+] 11,9% 53 6,1%

Erhvervsfaglig uddannelse [-] 1 [-] 0,3% 7 2,4% [+] 27 [+] 9,5% 35 4,0%

Kort videregående (under 3 år) 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Mellemlang videregående (3-4 år) 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Lang videregående (5 år eller mere) 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Forskeruddannelse (for eksempel Ph.d.) 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Andet 6 2,0% 8 2,7% 7 2,3% 20 2,3%

Ved ikke 5 1,6% 3 1,1% 4 1,3% 12 1,3%

Total 297 100,0% 286 100,0% 286 100,0% 869 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

15 år [+] 335 [+] 100,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 335 33,3%

16 år [-] 0 [-] 0,0% [+] 334 [+] 100,0% [-] 0 [-] 0,0% 334 33,2%

17 år [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [+] 337 [+] 100,0% 337 33,5%

Total 335 100,0% 334 100,0% 337 100,0% 1.007 100,0%
Standard afvigelse 4 3,6 1 1,4 3 3,4 3 2,7

Gennemsnit 15 15 16 16 17 17 16 16

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Mand 172 51,4% 171 51,2% 173 51,3% 517 51,3%

Kvinde 163 48,6% 163 48,8% 164 48,7% 490 48,7%

Total 335 100,0% 334 100,0% 337 100,0% 1.007 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Region Hovedstade 104 31,1% 93 27,8% 106 31,4% 303 30,1%

Region Sjælland 58 17,2% 50 14,9% 43 12,9% 151 15,0%

Region Syddanmark 77 23,0% 80 24,0% [-] 60 [-] 17,8% 218 21,6%

Region Midtjylland 69 20,7% 76 22,8% 91 27,0% 237 23,5%

Region Nordjylland 27 8,1% 35 10,4% 37 11,0% 99 9,8%

Total 335 100,0% 334 100,0% 337 100,0% 1.007 100,0%
Signifikans

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Alder_Rep] Alder

[Alder_Rep] Alder

15 år 16 år 17 år Total

[Higher_Education_NOW] Hvilken uddannelse er du i gang med?

[Alder_Rep] Alder

15 år 16 år 17 år Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Gender] Noter køn

[Alder_Rep] Alder

15 år 16 år 17 år Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Region_Coded] Region

[Alder_Rep] Alder

15 år 16 år 17 år Total

Udarbejdet af Voxmeter A/S Juni 2024 Side 13 af 31.



Undersøgelse blandt unge om brug af opioider og benzodiazepiner

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja 6 1,9% 2 1,6% 5 2,4% 5 2,1% 2 2,0% 20 2,0%

Nej 292 96,3% 146 96,7% 210 96,7% 231 97,5% 97 98,0% 976 96,9%

Ved ikke 5 1,8% 2 1,6% 2 0,9% 1 0,3% [-] 0 [-] 0,0% 11 1,1%

Total 303 100,0% 151 100,0% 218 100,0% 237 100,0% 99 100,0% 1.007 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Under 15 år 3 43,7% [+] 2 [+] 100,0% 3 66,3% 2 31,9% [+] 2 [+] 100,0% 12 58,9%

15 år 1 12,7% 0 0,0% 1 18,5% 0 0,0% 0 0,0% 2 8,3%

16 år 1 12,7% [-] 0 [-] 0,0% 1 15,2% 2 36,2% [-] 0 [-] 0,0% 3 16,3%

17 år 2 31,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 2 31,9% [-] 0 [-] 0,0% 3 16,6%

Total 6 100,0% 2 100,0% 5 100,0% 5 100,0% 2 100,0% 20 100,0%
Standard afvigelse 4 4,4 6 5,8 3 2,7 3 3,4 2 1,7 3 3,2

Gennemsnit 13,92 13,92 13,08 13,08 13,08 13,08 15,68 15,68 13,02 13,02 13,95 13,95

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Dagligt 1 15,5% 1 45,8% 1 15,2% 2 31,9% [-] 0 [-] 0,0% 4 21,6%

Ugentligt 1 15,5% 0 0,0% 0 0,0% 1 16,0% 0 0,0% 2 8,3%

Hver 14de dag 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Ca en gang om måneden 1 12,7% 0 0,0% 0 0,0% 1 16,0% 0 0,0% 2 7,5%

Hver 2-3 måned 1 18,3% 0 0,0% 1 18,0% 0 0,0% 0 0,0% 2 9,7%

En eller to gange indenfor sidste år 1 12,7% [-] 0 [-] 0,0% 3 48,9% 1 20,2% [-] 0 [-] 0,0% 4 20,9%

Har ikke brugt indenfor det seneste år 1 25,4% 1 54,2% 1 18,0% 1 16,0% [+] 2 [+] 100,0% 7 32,0%

Total 6 100,0% 2 100,0% 5 100,0% 5 100,0% 2 100,0% 20 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja 8 2,6% 4 2,8% 2 0,8% [-] 2 [-] 0,7% 4 3,6% 19 1,9%

Nej 291 96,0% 146 96,5% 212 97,4% 232 97,8% 94 95,4% 974 96,7%

Ved ikke 4 1,5% 1 0,7% 4 1,8% 4 1,5% 1 1,0% 14 1,4%

Total 303 100,0% 151 100,0% 218 100,0% 237 100,0% 99 100,0% 1.007 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Under 15 år 4 45,0% 3 77,7% [+] 2 [+] 100,0% [-] 0 [-] 0,0% 2 66,5% 11 57,5%

15 år 1 9,4% 0 0,0% 0 0,0% 1 50,0% 1 33,5% 3 14,4%

16 år 3 32,2% 1 22,3% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 3 18,2%

17 år 1 13,5% 0 0,0% 0 0,0% 1 50,0% 0 0,0% 2 9,8%

Total 8 100,0% 4 100,0% 2 100,0% 2 100,0% 4 100,0% 19 100,0%
Standard afvigelse 4 3,7 1 1,3 3 3,4 5 4,7 5 5,2 3 3

Gennemsnit 14,46 14,46 13,62 13,62 13,54 13,54 16 16 13,79 13,79 14,19 14,19

Signifikans

[Region_Coded] Region

[Q3] Har du nogensinde brugt et eller flere typer benzodiazepiner UDEN recept fra en læge og som blandt 

andet går under navnene benzoer, xanax, tabs og stesolider

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q1] Har du nogensinde brugt et eller flere typer af opioider UDEN recept fra en læge og som blandt andet 

går under navnene tramadol, dolol, oxycontin og oxy.
Region Hovedstade Region Sjælland Region Syddanmark

[Region_Coded] Region

Region Midtjylland Region Nordjylland Total

[Region_Coded] Region

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Region_Coded] Region

Region Hovedstade Region Sjælland Region Syddanmark Region Midtjylland Region Nordjylland Total

[Q1a_Rep] Hvor gammel var du første gang du brugte det? Region Hovedstade Region Sjælland Region Syddanmark Region Midtjylland Region Nordjylland Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q2] Hvor ofte har du brugt disse opioider det indenfor seneste år? Region Hovedstade Region Sjælland Region Syddanmark Region Midtjylland Region Nordjylland Total

[Q2a_Rep] Hvor gammel var du første gang du brugte det?

[Region_Coded] Region

Region Hovedstade Region Sjælland Region Syddanmark Region Midtjylland Region Nordjylland Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere
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Undersøgelse blandt unge om brug af opioider og benzodiazepiner

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Dagligt 1 11,4% 1 27,2% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 2 10,8%

Ugentligt 1 11,1% 0 0,0% 0 0,0% 1 50,0% 0 0,0% 2 8,8%

Hver 14de dag 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Ca en gang om måneden 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 1 50,0% 1 27,5% 2 9,4%

Hver 2-3 måned 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

En eller to gange indenfor sidste år 4 47,7% 2 50,5% 1 54,2% [-] 0 [-] 0,0% 1 33,5% 8 42,2%

Har ikke brugt indenfor det seneste år 2 29,8% 1 22,3% 1 45,8% [-] 0 [-] 0,0% 1 39,0% 5 28,8%

Total 8 100,0% 4 100,0% 2 100,0% 2 100,0% 4 100,0% 19 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Opioiderne eller benzodiazepinerne 9 3,0% 6 3,7% 5 2,4% 5 2,1% 5 4,6% 30 2,9%

Ingen af disse 294 97,0% 146 96,3% 212 97,6% 232 97,9% 94 95,4% 977 97,1%

Total 303 100,0% 151 100,0% 218 100,0% 237 100,0% 99 100,0% 1.007 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Reducere stress og slappe af 1 11,4% [-] 0 [-] 0,0% 1 15,2% 2 31,9% [-] 0 [-] 0,0% 3 11,6%

Forbedre min søvn 1 11,4% 0 0,0% 0 0,0% 1 16,0% 0 0,0% 2 6,3%

Holde mig vågen/få mere energi 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Håndtere depression/angst 1 7,9% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 1 2,5%

Behandle et helbredsproblem eller håndtere symptomer [-] 0 [-] 0,0% 1 21,4% 3 51,7% 1 20,2% 1 26,1% 6 20,5%

Af nysgerrighed eller for at eksperimentere 1 7,9% 0 0,0% 1 15,2% 0 0,0% 0 0,0% 2 5,1%

Blive høj/for sjov 6 60,1% 2 41,2% 1 18,0% 1 16,0% 1 22,1% 11 35,8%

Være social/omgås andre mennesker 1 7,9% 0 0,0% 0 0,0% 2 31,9% 0 0,0% 2 7,9%

Forbedre min præstation (skole, arbejde, sport eller lignende) 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Forbedre seksuel nydelse eller præstation 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Fordi det er lovligt 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Fordi det er let tilgængeligt 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Fordi det er billigt 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Fordi det stof, jeg normalt bruger, var utilgængeligt 0 0,0% 1 20,6% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 1 3,9%

Andet, notér: 1 9,3% 1 16,9% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 2 51,8% 4 14,1%

Total 9 100,0% 6 100,0% 5 100,0% 5 100,0% 5 100,0% 30 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Jeg kontaktede min kilde/dealer direkte (ansigt til ansigt, telefonisk, e-mail eller sms) 3 36,7% [-] 0 [-] 0,0% 1 18,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 4 14,6%

Jeg købte det af venner eller andre personer i min omgangskreds 2 17,2% 1 24,3% [-] 0 [-] 0,0% 2 47,9% 2 43,5% 7 24,8%

Jeg fik det tilbudt på gaden 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 1 16,0% 0 0,0% 1 2,7%

Gennem sociale medier (f.eks. Snapchat, Facebook eller Instagram) 0 0,0% 0 0,0% 1 15,2% 0 0,0% 0 0,0% 1 2,7%

Gennem beskedapps (f.eks. WhatsApp, Telegram, Signal) 1 7,9% 1 16,9% 1 15,2% 0 0,0% 0 0,0% 2 8,3%

Via en særligt krypteret browser, det mørke net/dark web (f.eks. ved brug af Tor-browseren) 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

I kiosker 1 7,9% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 1 2,5%

Fået af en bekendt 2 20,7% 3 58,8% 3 48,9% 2 36,2% 3 56,5% 12 41,0%

Andet, notér 2 26,8% [-] 0 [-] 0,0% 1 18,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 3 11,5%

Total 9 100,0% 6 100,0% 5 100,0% 5 100,0% 5 100,0% 30 100,0%
Signifikans [+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q5] Hvorfor har du brugt 'opioiderne og/eller benzodiazepinerne'

[Region_Coded] Region

Region Hovedstade Region Sjælland Region Syddanmark Region Midtjylland Region Nordjylland Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Region_Coded] Region

Region Hovedstade Region Sjælland Region Syddanmark Region Midtjylland Region Nordjylland[Bruger] Bruger eller ikke bruger Total

[Q4] Hvor ofte har du brugt disse benzodiazepiner indenfor seneste år?

[Region_Coded] Region

Region Hovedstade Region Sjælland Region Syddanmark Region Midtjylland Region Nordjylland Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q6] Hvordan har du typisk købt 'opioiderne og/eller benzodiazepinerne' eller fået fat i dem?

[Region_Coded] Region

Region Hovedstade Region Sjælland Region Syddanmark Region Midtjylland Region Nordjylland Total
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Undersøgelse blandt unge om brug af opioider og benzodiazepiner

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Selvstændig 0 0,0% 1 0,7% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 1 0,1%

Offentlig ansat 3 1,0% 4 2,6% 4 1,7% 4 1,7% 4 4,2% 19 1,9%

Privat ansat 15 4,9% 10 6,6% 14 6,5% 13 5,5% 8 7,9% 60 6,0%

Arbejdsløs 4 1,2% 1 0,9% 6 2,7% 5 2,3% 3 3,5% 20 2,0%

Studerende/skoleelev 269 88,6% 132 87,4% 186 85,7% 203 85,8% 79 80,1% 869 86,3%

Orlov 1 0,3% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 1 0,1%

Pensionist/efterløn 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Medhjælpende ægtefælle 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Hjemmegående ægtefælle 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Anden 6 1,8% 3 1,8% 6 2,6% 7 3,1% 3 2,9% 24 2,4%

Ved ikke/vil ikke oplyse 6 2,1% [-] 0 [-] 0,0% 2 0,9% 4 1,6% 1 1,4% 13 1,3%

Total 303 100,0% 151 100,0% 218 100,0% 237 100,0% 99 100,0% 1.007 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Grundskole (Folkeskole/Mellemskole/Realeksamen) 150 56,0% 77 58,2% 114 61,1% 118 58,2% 44 55,2% 503 57,9%

Gymnasial uddannelse (Studentereksamen/HF) 89 32,9% 38 29,0% 46 24,7% 49 24,2% 25 31,5% 247 28,4%

Erhvervsgymnasial uddannelse (HH/HTX/HHX) 16 6,0% 5 3,7% 13 7,2% 13 6,5% 5 6,3% 53 6,1%

Erhvervsfaglig uddannelse [-] 3 [-] 1,1% 7 4,9% 7 3,9% [+] 17 [+] 8,5% [-] 1 [-] 1,0% 35 4,0%

Kort videregående (under 3 år) 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Mellemlang videregående (3-4 år) 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Lang videregående (5 år eller mere) 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Forskeruddannelse (for eksempel Ph.d.) 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Andet 6 2,3% 4 3,3% 3 1,5% 4 2,0% 3 3,5% 20 2,3%

Ved ikke 4 1,7% 1 0,9% 3 1,5% 1 0,6% 2 2,5% 12 1,3%

Total 269 100,0% 132 100,0% 186 100,0% 203 100,0% 79 100,0% 869 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

15 år 104 34,4% 58 38,1% 77 35,5% 69 29,3% 27 27,4% 335 33,3%

16 år 93 30,7% 50 33,1% 80 37,0% 76 32,2% 35 35,2% 334 33,2%

17 år 106 34,9% 43 28,8% [-] 60 [-] 27,6% 91 38,5% 37 37,4% 337 33,5%

Total 303 100,0% 151 100,0% 218 100,0% 237 100,0% 99 100,0% 1.007 100,0%
Standard afvigelse 3 2,5 4 4,3 2 2,2 2 2,4 3 2,5 3 2,7

Gennemsnit 16,01 16,01 15,91 15,91 15,92 15,92 16,09 16,09 16,1 16,1 16 16

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Mand 155 51,2% 77 50,7% 113 51,9% 126 53,3% 46 46,5% 517 51,3%

Kvinde 148 48,8% 74 49,3% 105 48,1% 111 46,7% 53 53,5% 490 48,7%

Total 303 100,0% 151 100,0% 218 100,0% 237 100,0% 99 100,0% 1.007 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Region Hovedstade [+] 303 [+] 100,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 303 30,1%

Region Sjælland [-] 0 [-] 0,0% [+] 151 [+] 100,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 151 15,0%

Region Syddanmark [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [+] 218 [+] 100,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 218 21,6%

Region Midtjylland [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [+] 237 [+] 100,0% [-] 0 [-] 0,0% 237 23,5%

Region Nordjylland [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [+] 99 [+] 100,0% 99 9,8%

Total 303 100,0% 151 100,0% 218 100,0% 237 100,0% 99 100,0% 1.007 100,0%
Signifikans

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Region_Coded] Region

[Region_Coded] Region

Region Midtjylland Region Nordjylland Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Gender] Noter køn

[Region_Coded] Region

Region Hovedstade Region Sjælland Region Syddanmark Region Midtjylland Region Nordjylland Total

Region Hovedstade Region Sjælland Region Syddanmark Region Midtjylland Region Nordjylland Total

Region Hovedstade Region Sjælland Region Syddanmark Region Midtjylland Region Nordjylland Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[QH2] Hvilken beskæftigelse har du for tiden?

[Region_Coded] Region

Region Hovedstade Region Sjælland Region Syddanmark Region Midtjylland Region Nordjylland Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Alder_Rep] Alder

[Region_Coded] Region

Region Hovedstade Region Sjælland Region Syddanmark

[Higher_Education_NOW] Hvilken uddannelse er du i gang med?

[Region_Coded] Region
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Undersøgelse blandt unge om brug af opioider og benzodiazepiner

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja 7 1,4% 5 2,0% 1 1,5% 1 2,3% 2 6,3% 16 1,8%

Nej 493 98,0% 238 96,2% 51 97,1% 33 94,6% 30 93,7% 844 97,2%

Ved ikke 3 0,5% 4 1,8% 1 1,4% 1 3,2% [-] 0 [-] 0,0% 9 1,0%

Total 503 100,0% 247 100,0% 53 100,0% 35 100,0% 32 100,0% 869 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Under 15 år 4 51,7% [-] 1 [-] 14,9% [+] 1 [+] 100,0% [+] 1 [+] 100,0% [+] 2 [+] 100,0% 8 51,3%

15 år 1 13,2% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 1 6,1%

16 år 2 24,0% 2 32,4% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 3 21,2%

17 år 1 11,0% 3 52,7% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 3 21,5%

Total 7 100,0% 5 100,0% 1 100,0% 1 100,0% 2 100,0% 16 100,0%
Standard afvigelse 3 2,6 4 4,1 0 0 0 0 2 1,7 3 2,8

Gennemsnit 13,89 13,89 16,23 16,23 14 14 14 14 13,02 13,02 14,52 14,52

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Dagligt 3 37,6% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [+] 1 [+] 100,0% [-] 0 [-] 0,0% 4 22,4%

Ugentligt 1 12,3% 1 16,4% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 2 10,7%

Hver 14de dag 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Ca en gang om måneden 0 0,0% 1 14,9% [+] 1 [+] 100,0% 0 0,0% 0 0,0% 2 9,7%

Hver 2-3 måned 0 0,0% 1 21,5% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 1 6,7%

En eller to gange indenfor sidste år 2 27,2% 2 30,9% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 3 22,2%

Har ikke brugt indenfor det seneste år 2 22,9% 1 16,4% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [+] 2 [+] 100,0% 4 28,3%

Total 7 100,0% 5 100,0% 1 100,0% 1 100,0% 2 100,0% 16 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja 5 1,1% 6 2,3% 2 3,8% 1 2,3% 2 6,0% 16 1,8%

Nej 490 97,5% 241 97,4% 49 93,3% 33 94,6% 29 91,0% 842 96,9%

Ved ikke 7 1,4% [-] 1 [-] 0,3% 2 2,9% 1 3,2% 1 3,0% 11 1,3%

Total 503 100,0% 247 100,0% 53 100,0% 35 100,0% 32 100,0% 869 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Under 15 år [+] 5 [+] 86,5% 1 20,9% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [+] 2 [+] 100,0% 8 49,3%

15 år 1 13,5% 0 0,0% 1 59,9% [+] 1 [+] 100,0% 0 0,0% 3 17,2%

16 år [-] 0 [-] 0,0% [+] 3 [+] 60,6% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 3 21,8%

17 år 0 0,0% 1 18,5% 1 40,1% 0 0,0% 0 0,0% 2 11,7%

Total 5 100,0% 6 100,0% 2 100,0% 1 100,0% 2 100,0% 16 100,0%
Standard afvigelse 2 1,8 3 2,7 3 3 0 0 1 1,2 3 2,5

Gennemsnit 13,55 13,55 15,56 15,56 15,8 15,8 15 15 12,98 12,98 14,56 14,56

Signifikans

[Q1] Har du nogensinde brugt et eller flere typer af opioider UDEN recept fra en læge og som blandt andet 

går under navnene tramadol, dolol, oxycontin og oxy.

Grundskole 

(Folkeskole/Mellemskole/Realeksamen)
Gymnasial uddannelse (Studentereksamen/HF) Erhvervsgymnasial uddannelse (HH/HTX/HHX)

[Uddannelse_Nu] Hvilken uddannelse er du i gang med?

Erhvervsfaglig uddannelse Andet / Ved ikke Total

[Uddannelse_Nu] Hvilken uddannelse er du i gang med?

[Uddannelse_Nu] Hvilken uddannelse er du i gang med?

[Q2] Hvor ofte har du brugt disse opioider det indenfor seneste år?
Grundskole 

(Folkeskole/Mellemskole/Realeksamen)
Gymnasial uddannelse (Studentereksamen/HF) Erhvervsgymnasial uddannelse (HH/HTX/HHX) Erhvervsfaglig uddannelse Andet / Ved ikke Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q3] Har du nogensinde brugt et eller flere typer benzodiazepiner UDEN recept fra en læge og som blandt 

andet går under navnene benzoer, xanax, tabs og stesolider

Grundskole 

(Folkeskole/Mellemskole/Realeksamen)
Gymnasial uddannelse (Studentereksamen/HF) Erhvervsgymnasial uddannelse (HH/HTX/HHX) Erhvervsfaglig uddannelse Andet / Ved ikke Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q1a_Rep] Hvor gammel var du første gang du brugte det?
Grundskole 

(Folkeskole/Mellemskole/Realeksamen)
Gymnasial uddannelse (Studentereksamen/HF) Erhvervsgymnasial uddannelse (HH/HTX/HHX) Erhvervsfaglig uddannelse Andet / Ved ikke Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Uddannelse_Nu] Hvilken uddannelse er du i gang med?

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q2a_Rep] Hvor gammel var du første gang du brugte det?

[Uddannelse_Nu] Hvilken uddannelse er du i gang med?

Grundskole 

(Folkeskole/Mellemskole/Realeksamen)
Gymnasial uddannelse (Studentereksamen/HF) Erhvervsgymnasial uddannelse (HH/HTX/HHX) Erhvervsfaglig uddannelse Andet / Ved ikke Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere
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Undersøgelse blandt unge om brug af opioider og benzodiazepiner

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Dagligt 1 21,1% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 1 7,2%

Ugentligt 1 15,9% 0 0,0% 0 0,0% [+] 1 [+] 100,0% 0 0,0% 2 10,5%

Hver 14de dag 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Ca en gang om måneden 0 0,0% 0 0,0% 1 40,1% 0 0,0% 1 51,2% 2 11,3%

Hver 2-3 måned 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

En eller to gange indenfor sidste år 2 33,6% [+] 5 [+] 87,2% 1 59,9% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 8 50,4%

Har ikke brugt indenfor det seneste år 2 29,4% 1 12,8% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 1 48,8% 3 20,6%

Total 5 100,0% 6 100,0% 2 100,0% 1 100,0% 2 100,0% 16 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Opioiderne eller benzodiazepinerne 9 1,8% 9 3,6% 2 3,8% 1 2,3% 3 9,2% 23 2,7%

Ingen af disse 494 98,2% 238 96,4% 51 96,2% 34 97,7% 29 90,8% 846 97,3%

Total 503 100,0% 247 100,0% 53 100,0% 35 100,0% 32 100,0% 869 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Reducere stress og slappe af 1 8,8% 2 21,1% [-] 0 [-] 0,0% [+] 1 [+] 100,0% [-] 0 [-] 0,0% 3 14,6%

Forbedre min søvn 0 0,0% 1 11,9% 0 0,0% [+] 1 [+] 100,0% 0 0,0% 2 7,9%

Holde mig vågen/få mere energi 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Håndtere depression/angst 1 8,1% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 1 3,1%

Behandle et helbredsproblem eller håndtere symptomer 2 22,0% 2 22,4% 1 59,9% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 5 21,9%

Af nysgerrighed eller for at eksperimentere 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Blive høj/for sjov 3 38,0% 4 44,6% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 1 34,6% 8 35,5%

Være social/omgås andre mennesker 1 8,9% 0 0,0% 1 40,1% 0 0,0% 0 0,0% 2 6,8%

Forbedre min præstation (skole, arbejde, sport eller lignende) 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Forbedre seksuel nydelse eller præstation 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Fordi det er lovligt 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Fordi det er let tilgængeligt 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Fordi det er billigt 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Fordi det stof, jeg normalt bruger, var utilgængeligt 1 12,7% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 1 4,9%

Andet, notér: 1 9,6% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% [+] 2 [+] 65,4% 3 11,8%

Total 9 100,0% 9 100,0% 2 100,0% 1 100,0% 3 100,0% 23 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Jeg kontaktede min kilde/dealer direkte (ansigt til ansigt, telefonisk, e-mail eller sms) 1 10,4% 2 20,2% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 3 11,5%

Jeg købte det af venner eller andre personer i min omgangskreds 2 18,5% 1 8,3% 1 40,1% [+] 1 [+] 100,0% 2 68,1% 6 25,5%

Jeg fik det tilbudt på gaden 0 0,0% 1 9,1% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 1 3,4%

Gennem sociale medier (f.eks. Snapchat, Facebook eller Instagram) 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Gennem beskedapps (f.eks. WhatsApp, Telegram, Signal) 1 8,1% 1 10,6% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 2 7,1%

Via en særligt krypteret browser, det mørke net/dark web (f.eks. ved brug af Tor-browseren) 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

I kiosker 0 0,0% 1 8,3% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 1 3,1%

Fået af en bekendt 5 53,1% 4 43,5% 1 59,9% [-] 0 [-] 0,0% 1 31,9% 11 45,6%

Andet, notér 2 19,5% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 2 7,5%

Total 9 100,0% 9 100,0% 2 100,0% 1 100,0% 3 100,0% 23 100,0%
Signifikans [+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q5] Hvorfor har du brugt 'opioiderne og/eller benzodiazepinerne'

[Uddannelse_Nu] Hvilken uddannelse er du i gang med?

Grundskole 

(Folkeskole/Mellemskole/Realeksamen)
Gymnasial uddannelse (Studentereksamen/HF) Erhvervsgymnasial uddannelse (HH/HTX/HHX) Erhvervsfaglig uddannelse Andet / Ved ikke Total

[Bruger] Bruger eller ikke bruger

[Uddannelse_Nu] Hvilken uddannelse er du i gang med?

Grundskole 

(Folkeskole/Mellemskole/Realeksamen)
Gymnasial uddannelse (Studentereksamen/HF) Erhvervsgymnasial uddannelse (HH/HTX/HHX) Erhvervsfaglig uddannelse Andet / Ved ikke Total

[Q4] Hvor ofte har du brugt disse benzodiazepiner indenfor seneste år?

[Uddannelse_Nu] Hvilken uddannelse er du i gang med?

Grundskole 

(Folkeskole/Mellemskole/Realeksamen)
Gymnasial uddannelse (Studentereksamen/HF) Erhvervsgymnasial uddannelse (HH/HTX/HHX) Erhvervsfaglig uddannelse Andet / Ved ikke Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q6] Hvordan har du typisk købt 'opioiderne og/eller benzodiazepinerne' eller fået fat i dem?

[Uddannelse_Nu] Hvilken uddannelse er du i gang med?

Grundskole 

(Folkeskole/Mellemskole/Realeksamen)
Gymnasial uddannelse (Studentereksamen/HF) Erhvervsgymnasial uddannelse (HH/HTX/HHX) Erhvervsfaglig uddannelse Andet / Ved ikke Total
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Undersøgelse blandt unge om brug af opioider og benzodiazepiner

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Selvstændig 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Offentlig ansat 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Privat ansat 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Arbejdsløs 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Studerende/skoleelev 503 100,0% 247 100,0% 53 100,0% 35 100,0% 32 100,0% 869 100,0%

Orlov 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Pensionist/efterløn 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Medhjælpende ægtefælle 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Hjemmegående ægtefælle 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Anden 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Ved ikke/vil ikke oplyse 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Total 503 100,0% 247 100,0% 53 100,0% 35 100,0% 32 100,0% 869 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Grundskole (Folkeskole/Mellemskole/Realeksamen) [+] 503 [+] 100,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 503 57,9%

Gymnasial uddannelse (Studentereksamen/HF) [-] 0 [-] 0,0% [+] 247 [+] 100,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 247 28,4%

Erhvervsgymnasial uddannelse (HH/HTX/HHX) [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [+] 53 [+] 100,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 53 6,1%

Erhvervsfaglig uddannelse [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [+] 35 [+] 100,0% [-] 0 [-] 0,0% 35 4,0%

Kort videregående (under 3 år) 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Mellemlang videregående (3-4 år) 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Lang videregående (5 år eller mere) 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Forskeruddannelse (for eksempel Ph.d.) 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Andet [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [+] 20 [+] 63,8% 20 2,3%

Ved ikke [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [+] 12 [+] 36,2% 12 1,3%

Total 503 100,0% 247 100,0% 53 100,0% 35 100,0% 32 100,0% 869 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

15 år [+] 272 [+] 54,2% [-] 11 [-] 4,6% [-] 2 [-] 3,7% [-] 1 [-] 2,7% 11 33,6% 297 34,2%

16 år [+] 188 [+] 37,3% [-] 64 [-] 25,8% 17 31,9% 7 20,0% 11 33,8% 286 32,9%

17 år [-] 43 [-] 8,5% [+] 172 [+] 69,6% [+] 34 [+] 64,4% [+] 27 [+] 77,2% 10 32,6% 286 32,9%

Total 503 100,0% 247 100,0% 53 100,0% 35 100,0% 32 100,0% 869 100,0%
Standard afvigelse 3 2,7 3 3 3 2,9 3 3,1 2 2,2 3 2,7

Gennemsnit 15,54 15,54 16,65 16,65 16,61 16,61 16,74 16,74 15,99 15,99 15,99 15,99

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Mand 240 47,7% [-] 108 [-] 43,8% [+] 43 [+] 81,9% [+] 26 [+] 73,2% [+] 22 [+] 69,6% 439 50,5%

Kvinde 263 52,3% [+] 139 [+] 56,2% [-] 10 [-] 18,1% [-] 9 [-] 26,8% [-] 10 [-] 30,4% 430 49,5%

Total 503 100,0% 247 100,0% 53 100,0% 35 100,0% 32 100,0% 869 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Region Hovedstade 150 29,9% 89 35,8% 16 30,7% [-] 3 [-] 8,7% 11 33,4% 269 30,9%

Region Sjælland 77 15,3% 38 15,5% 5 9,2% 7 18,7% 6 17,3% 132 15,2%

Region Syddanmark 114 22,6% 46 18,7% 13 25,5% 7 20,9% 6 17,7% 186 21,4%

Region Midtjylland 118 23,5% 49 19,9% 13 25,2% [+] 17 [+] 49,4% 5 16,6% 203 23,4%

Region Nordjylland 44 8,7% 25 10,1% 5 9,4% [-] 1 [-] 2,4% 5 15,0% 79 9,1%

Total 503 100,0% 247 100,0% 53 100,0% 35 100,0% 32 100,0% 869 100,0%
Signifikans

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Alder_Rep] Alder

[Uddannelse_Nu] Hvilken uddannelse er du i gang med?

Grundskole 

(Folkeskole/Mellemskole/Realeksamen)
Gymnasial uddannelse (Studentereksamen/HF) Erhvervsgymnasial uddannelse (HH/HTX/HHX) Erhvervsfaglig uddannelse Andet / Ved ikke Total

[Higher_Education_NOW] Hvilken uddannelse er du i gang med?

[Uddannelse_Nu] Hvilken uddannelse er du i gang med?

Grundskole 

(Folkeskole/Mellemskole/Realeksamen)
Gymnasial uddannelse (Studentereksamen/HF) Erhvervsgymnasial uddannelse (HH/HTX/HHX) Erhvervsfaglig uddannelse Andet / Ved ikke Total

[QH2] Hvilken beskæftigelse har du for tiden?

[Uddannelse_Nu] Hvilken uddannelse er du i gang med?

Grundskole 

(Folkeskole/Mellemskole/Realeksamen)
Gymnasial uddannelse (Studentereksamen/HF) Erhvervsgymnasial uddannelse (HH/HTX/HHX) Erhvervsfaglig uddannelse Andet / Ved ikke Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Gender] Noter køn

[Uddannelse_Nu] Hvilken uddannelse er du i gang med?

Grundskole 

(Folkeskole/Mellemskole/Realeksamen)
Gymnasial uddannelse (Studentereksamen/HF) Erhvervsgymnasial uddannelse (HH/HTX/HHX) Erhvervsfaglig uddannelse Andet / Ved ikke Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Region_Coded] Region

[Uddannelse_Nu] Hvilken uddannelse er du i gang med?

Grundskole 

(Folkeskole/Mellemskole/Realeksamen)
Gymnasial uddannelse (Studentereksamen/HF) Erhvervsgymnasial uddannelse (HH/HTX/HHX) Erhvervsfaglig uddannelse Andet / Ved ikke Total
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Undersøgelse blandt unge om brug af opioider og benzodiazepiner

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 3 5,0% 1 4,0% 16 1,8% 1 2,3% 20 2,0%

Nej [+] 1 [+] 100,0% [+] 19 [+] 100,0% 57 95,0% 18 91,5% 844 97,2% 37 95,6% 976 96,9%

Ved ikke [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 1 4,5% 9 1,0% 1 2,1% 11 1,1%

Total 1 100,0% 19 100,0% 60 100,0% 20 100,0% 869 100,0% 38 100,0% 1.007 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Under 15 år 0 0,0% 0 0,0% 2 75,8% [+] 1 [+] 100,0% 8 51,3% [+] 1 [+] 100,0% 12 58,9%

15 år 0 0,0% 0 0,0% 1 24,2% 0 0,0% 1 6,1% 0 0,0% 2 8,3%

16 år 0 0,0% 0 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [+] 3 [+] 21,2% [-] 0 [-] 0,0% 3 16,3%

17 år 0 0,0% 0 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [+] 3 [+] 21,5% [-] 0 [-] 0,0% 3 16,6%

Total 0 100,0% 0 100,0% 3 100,0% 1 100,0% 16 100,0% 1 100,0% 20 100,0%
Standard afvigelse 0 0 0 0 5 5,1 0 0 3 2,8 0 0 3 3,2

Gennemsnit 0 0 0 0 13 13 14 14 14,52 14,52 7 7 13,95 13,95

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Dagligt 0 0,0% 0 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 4 22,4% [+] 1 [+] 100,0% 4 21,6%

Ugentligt 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 2 10,7% 0 0,0% 2 8,3%

Hver 14de dag 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Ca en gang om måneden 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 2 9,7% 0 0,0% 2 7,5%

Hver 2-3 måned 0 0,0% 0 0,0% 1 30,9% 0 0,0% 1 6,7% 0 0,0% 2 9,7%

En eller to gange indenfor sidste år 0 0,0% 0 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [+] 1 [+] 100,0% 3 22,2% [-] 0 [-] 0,0% 4 20,9%

Har ikke brugt indenfor det seneste år 0 0,0% 0 0,0% 2 69,1% [-] 0 [-] 0,0% 4 28,3% [-] 0 [-] 0,0% 7 32,0%

Total 0 100,0% 0 100,0% 3 100,0% 1 100,0% 16 100,0% 1 100,0% 20 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 2 11,0% 16 1,8% 1 2,3% 19 1,9%

Nej [+] 1 [+] 100,0% [+] 19 [+] 100,0% [+] 60 [+] 100,0% 17 84,4% 842 96,9% 36 93,0% 974 96,7%

Ved ikke [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 1 4,5% 11 1,3% 2 4,7% 14 1,4%

Total 1 100,0% 19 100,0% 60 100,0% 20 100,0% 869 100,0% 38 100,0% 1.007 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Under 15 år 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% [+] 2 [+] 100,0% [-] 8 [-] 49,3% [+] 1 [+] 100,0% 11 57,5%

15 år 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 3 17,2% 0 0,0% 3 14,4%

16 år 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [+] 3 [+] 21,8% [-] 0 [-] 0,0% 3 18,2%

17 år 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 2 11,7% 0 0,0% 2 9,8%

Total 0 100,0% 0 100,0% 0 100,0% 2 100,0% 16 100,0% 1 100,0% 19 100,0%
Standard afvigelse 0 0 0 0 0 0 7 6,8 3 2,5 0 0 3 3

Gennemsnit 0 0 0 0 0 0 13,64 13,64 14,56 14,56 9 9 14,19 14,19

Signifikans

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q1] Har du nogensinde brugt et eller flere typer af opioider UDEN recept fra en læge og som blandt andet går 

under navnene tramadol, dolol, oxycontin og oxy.
Selvstændig Offentlig ansat Privat ansat

[Beskæftigelse] Hvilken beskæftigelse har du for tiden?

Arbejdsløs Studerende/skoleelev Anden / Ved ikke

[Beskæftigelse] Hvilken beskæftigelse har du for tiden?

Total

[Q1a_Rep] Hvor gammel var du første gang du brugte det?

[Beskæftigelse] Hvilken beskæftigelse har du for tiden?

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

Selvstændig Offentlig ansat Privat ansat Arbejdsløs Studerende/skoleelev Anden / Ved ikke Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q2] Hvor ofte har du brugt disse opioider det indenfor seneste år? Selvstændig Offentlig ansat Privat ansat Arbejdsløs Studerende/skoleelev Anden / Ved ikke Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q3] Har du nogensinde brugt et eller flere typer benzodiazepiner UDEN recept fra en læge og som blandt andet 

går under navnene benzoer, xanax, tabs og stesolider

[Beskæftigelse] Hvilken beskæftigelse har du for tiden?

Selvstændig Offentlig ansat Privat ansat Arbejdsløs Studerende/skoleelev Anden / Ved ikke Total

[Q2a_Rep] Hvor gammel var du første gang du brugte det?

[Beskæftigelse] Hvilken beskæftigelse har du for tiden?

Selvstændig Offentlig ansat Privat ansat Arbejdsløs Studerende/skoleelev Anden / Ved ikke Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere
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Undersøgelse blandt unge om brug af opioider og benzodiazepiner

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Dagligt 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 1 7,2% [+] 1 [+] 100,0% 2 10,8%

Ugentligt 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 2 10,5% 0 0,0% 2 8,8%

Hver 14de dag 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Ca en gang om måneden 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 2 11,3% 0 0,0% 2 9,4%

Hver 2-3 måned 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

En eller to gange indenfor sidste år 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [+] 8 [+] 50,4% [-] 0 [-] 0,0% 8 42,2%

Har ikke brugt indenfor det seneste år 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% [+] 2 [+] 100,0% 3 20,6% [-] 0 [-] 0,0% 5 28,8%

Total 0 100,0% 0 100,0% 0 100,0% 2 100,0% 16 100,0% 1 100,0% 19 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Opioiderne eller benzodiazepinerne [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 3 5,0% 2 11,0% 23 2,7% 1 2,3% 30 2,9%

Ingen af disse [+] 1 [+] 100,0% [+] 19 [+] 100,0% 57 95,0% 18 89,0% 846 97,3% 37 97,7% 977 97,1%

Total 1 100,0% 19 100,0% 60 100,0% 20 100,0% 869 100,0% 38 100,0% 1.007 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Reducere stress og slappe af 0 0,0% 0 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [+] 3 [+] 14,6% [-] 0 [-] 0,0% 3 11,6%

Forbedre min søvn 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 2 7,9% 0 0,0% 2 6,3%

Holde mig vågen/få mere energi 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Håndtere depression/angst 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 1 3,1% 0 0,0% 1 2,5%

Behandle et helbredsproblem eller håndtere symptomer 0 0,0% 0 0,0% 1 30,9% [-] 0 [-] 0,0% 5 21,9% [-] 0 [-] 0,0% 6 20,5%

Af nysgerrighed eller for at eksperimentere 0 0,0% 0 0,0% 1 24,2% 1 36,1% 0 0,0% 0 0,0% 2 5,1%

Blive høj/for sjov 0 0,0% 0 0,0% 1 44,8% [-] 0 [-] 0,0% 8 35,5% [+] 1 [+] 100,0% 11 35,8%

Være social/omgås andre mennesker 0 0,0% 0 0,0% 1 24,2% 0 0,0% 2 6,8% 0 0,0% 2 7,9%

Forbedre min præstation (skole, arbejde, sport eller lignende) 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Forbedre seksuel nydelse eller præstation 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Fordi det er lovligt 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Fordi det er let tilgængeligt 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Fordi det er billigt 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Fordi det stof, jeg normalt bruger, var utilgængeligt 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 1 4,9% 0 0,0% 1 3,9%

Andet, notér: 0 0,0% 0 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 1 63,9% 3 11,8% [-] 0 [-] 0,0% 4 14,1%

Total 0 100,0% 0 100,0% 3 100,0% 2 100,0% 23 100,0% 1 100,0% 30 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Jeg kontaktede min kilde/dealer direkte (ansigt til ansigt, telefonisk, e-mail eller sms) 0 0,0% 0 0,0% 1 24,2% [-] 0 [-] 0,0% 3 11,5% [+] 1 [+] 100,0% 4 14,6%

Jeg købte det af venner eller andre personer i min omgangskreds 0 0,0% 0 0,0% 1 44,8% [-] 0 [-] 0,0% 6 25,5% [-] 0 [-] 0,0% 7 24,8%

Jeg fik det tilbudt på gaden 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 1 3,4% 0 0,0% 1 2,7%

Gennem sociale medier (f.eks. Snapchat, Facebook eller Instagram) 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 1 36,1% 0 0,0% 0 0,0% 1 2,7%

Gennem beskedapps (f.eks. WhatsApp, Telegram, Signal) 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 1 36,1% 2 7,1% 0 0,0% 2 8,3%

Via en særligt krypteret browser, det mørke net/dark web (f.eks. ved brug af Tor-browseren) 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

I kiosker 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 1 3,1% 0 0,0% 1 2,5%

Fået af en bekendt 0 0,0% 0 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 1 63,9% 11 45,6% [-] 0 [-] 0,0% 12 41,0%

Andet, notér 0 0,0% 0 0,0% 2 55,2% [-] 0 [-] 0,0% 2 7,5% [-] 0 [-] 0,0% 3 11,5%

Total 0 100,0% 0 100,0% 3 100,0% 2 100,0% 23 100,0% 1 100,0% 30 100,0%
Signifikans [+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q5] Hvorfor har du brugt 'opioiderne og/eller benzodiazepinerne'

[Beskæftigelse] Hvilken beskæftigelse har du for tiden?

Selvstændig Offentlig ansat Privat ansat Arbejdsløs Studerende/skoleelev Anden / Ved ikke Total

[Q4] Hvor ofte har du brugt disse benzodiazepiner indenfor seneste år?

[Beskæftigelse] Hvilken beskæftigelse har du for tiden?

Selvstændig Offentlig ansat Privat ansat Arbejdsløs Studerende/skoleelev Anden / Ved ikke Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Bruger] Bruger eller ikke bruger

[Beskæftigelse] Hvilken beskæftigelse har du for tiden?

Selvstændig Offentlig ansat Privat ansat Arbejdsløs Studerende/skoleelev Anden / Ved ikke Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q6] Hvordan har du typisk købt 'opioiderne og/eller benzodiazepinerne' eller fået fat i dem?

[Beskæftigelse] Hvilken beskæftigelse har du for tiden?

Selvstændig Offentlig ansat Privat ansat Arbejdsløs Studerende/skoleelev Anden / Ved ikke Total
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Undersøgelse blandt unge om brug af opioider og benzodiazepiner

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Selvstændig [+] 1 [+] 100,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 1 0,1%

Offentlig ansat [-] 0 [-] 0,0% [+] 19 [+] 100,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 19 1,9%

Privat ansat [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [+] 60 [+] 100,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 60 6,0%

Arbejdsløs [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [+] 20 [+] 100,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 20 2,0%

Studerende/skoleelev [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [+] 869 [+] 100,0% [-] 0 [-] 0,0% 869 86,3%

Orlov 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 1 2,3% 1 0,1%

Pensionist/efterløn 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Medhjælpende ægtefælle 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Hjemmegående ægtefælle 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Anden [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [+] 24 [+] 63,0% 24 2,4%

Ved ikke/vil ikke oplyse [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [+] 13 [+] 34,7% 13 1,3%

Total 1 100,0% 19 100,0% 60 100,0% 20 100,0% 869 100,0% 38 100,0% 1.007 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Grundskole (Folkeskole/Mellemskole/Realeksamen) 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 503 57,9% 0 0,0% 503 57,9%

Gymnasial uddannelse (Studentereksamen/HF) 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 247 28,4% 0 0,0% 247 28,4%

Erhvervsgymnasial uddannelse (HH/HTX/HHX) 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 53 6,1% 0 0,0% 53 6,1%

Erhvervsfaglig uddannelse 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 35 4,0% 0 0,0% 35 4,0%

Kort videregående (under 3 år) 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Mellemlang videregående (3-4 år) 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Lang videregående (5 år eller mere) 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Forskeruddannelse (for eksempel Ph.d.) 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Andet 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 20 2,3% 0 0,0% 20 2,3%

Ved ikke 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 12 1,3% 0 0,0% 12 1,3%

Total 0 100,0% 0 100,0% 0 100,0% 0 100,0% 869 100,0% 0 100,0% 869 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

15 år [-] 0 [-] 0,0% [-] 3 [-] 13,6% [-] 11 [-] 18,8% 6 32,9% 297 34,2% 18 46,0% 335 33,3%

16 år [+] 1 [+] 100,0% [+] 11 [+] 58,4% 23 38,8% 4 18,7% 286 32,9% 9 24,2% 334 33,2%

17 år [-] 0 [-] 0,0% 5 28,0% 25 42,4% 10 48,5% 286 32,9% 11 29,8% 337 33,5%

Total 1 100,0% 19 100,0% 60 100,0% 20 100,0% 869 100,0% 38 100,0% 1.007 100,0%
Standard afvigelse 0 0 3 2,8 3 2,5 3 3,1 3 2,7 3 3,1 3 2,7

Gennemsnit 16 16 16,14 16,14 16,24 16,24 16,16 16,16 15,99 15,99 15,84 15,84 16 16

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Mand [+] 1 [+] 100,0% 9 46,2% [+] 40 [+] 66,5% 11 57,5% 439 50,5% 17 43,9% 517 51,3%

Kvinde [-] 0 [-] 0,0% 10 53,8% [-] 20 [-] 33,5% 8 42,5% 430 49,5% 21 56,1% 490 48,7%

Total 1 100,0% 19 100,0% 60 100,0% 20 100,0% 869 100,0% 38 100,0% 1.007 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Region Hovedstade [-] 0 [-] 0,0% 3 16,8% 15 24,9% 4 18,9% 269 30,9% 13 33,0% 303 30,1%

Region Sjælland [+] 1 [+] 100,0% 4 20,4% 10 16,7% 1 6,8% 132 15,2% 3 7,1% 151 15,0%

Region Syddanmark [-] 0 [-] 0,0% 4 19,5% 14 23,5% 6 29,3% 186 21,4% 8 20,0% 218 21,6%

Region Midtjylland [-] 0 [-] 0,0% 4 21,4% 13 21,8% 5 27,7% 203 23,4% 11 28,8% 237 23,5%

Region Nordjylland [-] 0 [-] 0,0% 4 21,9% 8 13,0% 3 17,3% 79 9,1% 4 11,1% 99 9,8%

Total 1 100,0% 19 100,0% 60 100,0% 20 100,0% 869 100,0% 38 100,0% 1.007 100,0%
Signifikans

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Alder_Rep] Alder

[Beskæftigelse] Hvilken beskæftigelse har du for tiden?

Selvstændig Offentlig ansat Privat ansat Arbejdsløs Studerende/skoleelev Anden / Ved ikke Total

[QH2] Hvilken beskæftigelse har du for tiden?

[Beskæftigelse] Hvilken beskæftigelse har du for tiden?

Selvstændig Offentlig ansat Privat ansat Arbejdsløs Studerende/skoleelev Anden / Ved ikke Total

[Higher_Education_NOW] Hvilken uddannelse er du i gang med?

[Beskæftigelse] Hvilken beskæftigelse har du for tiden?

Selvstændig Offentlig ansat Privat ansat Arbejdsløs Studerende/skoleelev Anden / Ved ikke Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Gender] Noter køn

[Beskæftigelse] Hvilken beskæftigelse har du for tiden?

Selvstændig Offentlig ansat Privat ansat Arbejdsløs Studerende/skoleelev Anden / Ved ikke Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Region_Coded] Region

[Beskæftigelse] Hvilken beskæftigelse har du for tiden?

Selvstændig Offentlig ansat Privat ansat Arbejdsløs Studerende/skoleelev Anden / Ved ikke Total
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Undersøgelse blandt unge om brug af opioider og benzodiazepiner

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja [+] 11 [+] 100,0% [-] 0 [-] 0,0% [+] 10 [+] 100,0% 20 69,1%

Nej [-] 0 [-] 0,0% [+] 8 [+] 88,5% [-] 0 [-] 0,0% 8 27,4%

Ved ikke 0 0,0% 1 11,5% 0 0,0% 1 3,6%

Total 11 100,0% 9 100,0% 10 100,0% 30 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Under 15 år [-] 4 [-] 38,1% 0 0,0% [+] 8 [+] 81,7% 12 58,9%

15 år 2 15,8% 0 0,0% 0 0,0% 2 8,3%

16 år 3 24,3% 0 0,0% 1 7,5% 3 16,3%

17 år 2 21,8% 0 0,0% 1 10,8% 3 16,6%

Total 11 100,0% 0 100,0% 10 100,0% 20 100,0%
Standard afvigelse 3 3,1 0 0 3 3,2 3 3,2

Gennemsnit 14,88 14,88 0 0 12,93 12,93 13,95 13,95

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Dagligt 2 14,8% 0 0,0% 3 29,1% 4 21,6%

Ugentligt 1 7,5% 0 0,0% 1 9,1% 2 8,3%

Hver 14de dag 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Ca en gang om måneden 0 0,0% 0 0,0% 2 15,7% 2 7,5%

Hver 2-3 måned 1 8,7% 0 0,0% 1 10,8% 2 9,7%

En eller to gange indenfor sidste år 3 32,6% 0 0,0% 1 8,1% 4 20,9%

Har ikke brugt indenfor det seneste år 4 36,3% 0 0,0% 3 27,1% 7 32,0%

Total 11 100,0% 0 100,0% 10 100,0% 20 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja [-] 0 [-] 0,0% [+] 9 [+] 100,0% [+] 10 [+] 100,0% 19 63,8%

Nej [+] 11 [+] 100,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 11 36,2%

Ved ikke 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Total 11 100,0% 9 100,0% 10 100,0% 30 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Under 15 år 0 0,0% 5 57,3% 6 57,8% 11 57,5%

15 år 0 0,0% 1 13,1% 2 15,7% 3 14,4%

16 år 0 0,0% 3 29,7% 1 7,5% 3 18,2%

17 år 0 0,0% 0 0,0% 2 19,0% 2 9,8%

Total 0 100,0% 9 100,0% 10 100,0% 19 100,0%
Standard afvigelse 0 0 3 2,8 3 3 3 3

Gennemsnit 0 0 14,59 14,59 13,81 13,81 14,19 14,19

Signifikans

[Q1] Har du nogensinde brugt et eller flere typer af opioider UDEN recept fra en læge og som blandt andet går 

under navnene tramadol, dolol, oxycontin og oxy.

[Brugertype] Brugstype

Opioiderne Benzodiazepinerne Opioiderne og benzodiazepinerne Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q3] Har du nogensinde brugt et eller flere typer benzodiazepiner UDEN recept fra en læge og som blandt andet 

går under navnene benzoer, xanax, tabs og stesolider

[Brugertype] Brugstype

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q2] Hvor ofte har du brugt disse opioider det indenfor seneste år? Opioiderne Benzodiazepinerne Opioiderne og benzodiazepinerne Total

[Brugertype] Brugstype

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q1a_Rep] Hvor gammel var du første gang du brugte det? Opioiderne Benzodiazepinerne Opioiderne og benzodiazepinerne Total

[Brugertype] Brugstype

Opioiderne Benzodiazepinerne Opioiderne og benzodiazepinerne Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q2a_Rep] Hvor gammel var du første gang du brugte det?

[Brugertype] Brugstype

Opioiderne Benzodiazepinerne Opioiderne og benzodiazepinerne Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere
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Undersøgelse blandt unge om brug af opioider og benzodiazepiner

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Dagligt 0 0,0% 0 0,0% 2 20,9% 2 10,8%

Ugentligt 0 0,0% 1 9,4% 1 8,2% 2 8,8%

Hver 14de dag 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Ca en gang om måneden 0 0,0% 0 0,0% 2 18,3% 2 9,4%

Hver 2-3 måned 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

En eller to gange indenfor sidste år 0 0,0% 4 47,7% 4 37,0% 8 42,2%

Har ikke brugt indenfor det seneste år 0 0,0% 4 42,8% 2 15,6% 5 28,8%

Total 0 100,0% 9 100,0% 10 100,0% 19 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Opioiderne eller benzodiazepinerne 11 100,0% 9 100,0% 10 100,0% 30 100,0%

Ingen af disse 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Total 11 100,0% 9 100,0% 10 100,0% 30 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Reducere stress og slappe af 2 14,8% 1 11,5% 1 8,2% 3 11,6%

Forbedre min søvn 0 0,0% 0 0,0% 2 19,0% 2 6,3%

Holde mig vågen/få mere energi 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Håndtere depression/angst 0 0,0% 0 0,0% 1 7,5% 1 2,5%

Behandle et helbredsproblem eller håndtere symptomer 4 34,5% 2 26,0% [-] 0 [-] 0,0% 6 20,5%

Af nysgerrighed eller for at eksperimentere 1 6,8% 0 0,0% 1 8,1% 2 5,1%

Blive høj/for sjov 4 36,3% 3 27,6% 4 42,8% 11 35,8%

Være social/omgås andre mennesker 2 14,3% 0 0,0% 1 8,2% 2 7,9%

Forbedre min præstation (skole, arbejde, sport eller lignende) 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Forbedre seksuel nydelse eller præstation 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Fordi det er lovligt 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Fordi det er let tilgængeligt 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Fordi det er billigt 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Fordi det stof, jeg normalt bruger, var utilgængeligt 0 0,0% 0 0,0% 1 11,7% 1 3,9%

Andet, notér: [-] 0 [-] 0,0% 3 34,9% 1 10,1% 4 14,1%

Total 11 100,0% 9 100,0% 10 100,0% 30 100,0%
Signifikans

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q5] Hvorfor har du brugt 'opioiderne og/eller benzodiazepinerne'

[Brugertype] Brugstype

Opioiderne Benzodiazepinerne Opioiderne og benzodiazepinerne Total

[Q4] Hvor ofte har du brugt disse benzodiazepiner indenfor seneste år?

[Brugertype] Brugstype

Opioiderne Benzodiazepinerne Opioiderne og benzodiazepinerne Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Bruger] Bruger eller ikke bruger

[Brugertype] Brugstype

Opioiderne Benzodiazepinerne Opioiderne og benzodiazepinerne Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere
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Undersøgelse blandt unge om brug af opioider og benzodiazepiner

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Jeg kontaktede min kilde/dealer direkte (ansigt til ansigt, telefonisk, e-mail eller sms) 1 6,8% 1 11,5% 3 26,2% 4 14,6%

Jeg købte det af venner eller andre personer i min omgangskreds 3 29,5% 2 17,4% 3 26,5% 7 24,8%

Jeg fik det tilbudt på gaden 1 7,5% 0 0,0% 0 0,0% 1 2,7%

Gennem sociale medier (f.eks. Snapchat, Facebook eller Instagram) 0 0,0% 0 0,0% 1 8,1% 1 2,7%

Gennem beskedapps (f.eks. WhatsApp, Telegram, Signal) 0 0,0% 1 10,2% 2 15,6% 2 8,3%

Via en særligt krypteret browser, det mørke net/dark web (f.eks. ved brug af Tor-browseren) 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

I kiosker 1 6,8% 0 0,0% 0 0,0% 1 2,5%

Fået af en bekendt 4 40,7% 6 60,9% 2 22,5% 12 41,0%

Andet, notér 2 15,5% 1 9,4% 1 9,1% 3 11,5%

Total 11 100,0% 9 100,0% 10 100,0% 30 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Selvstændig 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Offentlig ansat 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Privat ansat [+] 3 [+] 28,1% 0 0,0% 0 0,0% 3 10,2%

Arbejdsløs 0 0,0% 1 15,2% 1 8,1% 2 7,4%

Studerende/skoleelev 8 71,9% 8 84,8% 8 82,8% 23 79,5%

Orlov 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Pensionist/efterløn 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Medhjælpende ægtefælle 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Hjemmegående ægtefælle 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Anden 0 0,0% 0 0,0% 1 9,1% 1 3,0%

Ved ikke/vil ikke oplyse 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Total 11 100,0% 9 100,0% 10 100,0% 30 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Grundskole (Folkeskole/Mellemskole/Realeksamen) 4 46,3% 2 22,2% 4 45,8% 9 38,2%

Gymnasial uddannelse (Studentereksamen/HF) 3 40,5% 4 50,3% 2 22,1% 9 37,4%

Erhvervsgymnasial uddannelse (HH/HTX/HHX) 0 0,0% 1 15,4% 1 9,9% 2 8,5%

Erhvervsfaglig uddannelse 0 0,0% 0 0,0% 1 9,9% 1 3,4%

Kort videregående (under 3 år) 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Mellemlang videregående (3-4 år) 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Lang videregående (5 år eller mere) 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Forskeruddannelse (for eksempel Ph.d.) 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Andet 0 0,0% 1 12,1% 1 12,2% 2 8,2%

Ved ikke 1 13,1% 0 0,0% 0 0,0% 1 4,3%

Total 8 100,0% 8 100,0% 8 100,0% 23 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

15 år 2 18,4% 1 15,2% 3 30,0% 6 21,2%

16 år 2 18,2% 3 31,8% 2 19,6% 7 22,9%

17 år 7 63,4% 5 53,0% 5 50,3% 17 55,9%

Total 11 100,0% 9 100,0% 10 100,0% 30 100,0%
Standard afvigelse 3 3,4 3 3 3 2,7 3 3

Gennemsnit 16,45 16,45 16,38 16,38 16,2 16,2 16,35 16,35

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Mand 8 77,9% 4 47,3% 9 89,2% 21 72,1%

Kvinde 2 22,1% 5 52,7% 1 10,8% 8 27,9%

Total 11 100,0% 9 100,0% 10 100,0% 30 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Region Hovedstade 1 13,6% 4 38,3% 4 44,1% 9 31,3%

Region Sjælland 1 12,6% 3 33,4% 1 11,7% 6 18,7%

Region Syddanmark 3 32,4% [-] 0 [-] 0,0% 2 17,7% 5 17,5%

Region Midtjylland 3 31,9% [-] 0 [-] 0,0% 2 16,5% 5 17,0%

Region Nordjylland 1 9,5% 3 28,3% 1 10,1% 5 15,5%

Total 11 100,0% 9 100,0% 10 100,0% 30 100,0%
Signifikans

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Alder_Rep] Alder

[Brugertype] Brugstype

Opioiderne Benzodiazepinerne Opioiderne og benzodiazepinerne Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q6] Hvordan har du typisk købt 'opioiderne og/eller benzodiazepinerne' eller fået fat i dem?

[Brugertype] Brugstype

Opioiderne Benzodiazepinerne Opioiderne og benzodiazepinerne Total

[QH2] Hvilken beskæftigelse har du for tiden?

[Brugertype] Brugstype

Opioiderne Benzodiazepinerne Opioiderne og benzodiazepinerne Total

[Higher_Education_NOW] Hvilken uddannelse er du i gang med?

[Brugertype] Brugstype

Opioiderne Benzodiazepinerne Opioiderne og benzodiazepinerne Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Gender] Noter køn

[Brugertype] Brugstype

Opioiderne Benzodiazepinerne Opioiderne og benzodiazepinerne Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Region_Coded] Region

[Brugertype] Brugstype

Opioiderne Benzodiazepinerne Opioiderne og benzodiazepinerne Total
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Undersøgelse blandt unge om brug af opioider og benzodiazepiner

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja [+] 20 [+] 69,1% [-] 0 [-] 0,0% 20 2,0%

Nej [-] 8 [-] 27,4% [+] 968 [+] 99,0% 976 96,9%

Ved ikke 1 3,6% 10 1,0% 11 1,1%

Total 30 100,0% 977 100,0% 1.007 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Under 15 år 12 58,9% 0 0,0% 12 58,9%

15 år 2 8,3% 0 0,0% 2 8,3%

16 år 3 16,3% 0 0,0% 3 16,3%

17 år 3 16,6% 0 0,0% 3 16,6%

Total 20 100,0% 0 100,0% 20 100,0%
Standard afvigelse 3 3,2 0 0 3 3,2

Gennemsnit 13,95 13,95 0 0 13,95 13,95

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Dagligt 4 21,6% 0 0,0% 4 21,6%

Ugentligt 2 8,3% 0 0,0% 2 8,3%

Hver 14de dag 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Ca en gang om måneden 2 7,5% 0 0,0% 2 7,5%

Hver 2-3 måned 2 9,7% 0 0,0% 2 9,7%

En eller to gange indenfor sidste år 4 20,9% 0 0,0% 4 20,9%

Har ikke brugt indenfor det seneste år 7 32,0% 0 0,0% 7 32,0%

Total 20 100,0% 0 100,0% 20 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja [+] 19 [+] 63,8% [-] 0 [-] 0,0% 19 1,9%

Nej [-] 11 [-] 36,2% [+] 963 [+] 98,6% 974 96,7%

Ved ikke [-] 0 [-] 0,0% [+] 14 [+] 1,4% 14 1,4%

Total 30 100,0% 977 100,0% 1.007 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Under 15 år 11 57,5% 0 0,0% 11 57,5%

15 år 3 14,4% 0 0,0% 3 14,4%

16 år 3 18,2% 0 0,0% 3 18,2%

17 år 2 9,8% 0 0,0% 2 9,8%

Total 19 100,0% 0 100,0% 19 100,0%
Standard afvigelse 3 3 0 0 3 3

Gennemsnit 14,19 14,19 0 0 14,19 14,19

Signifikans

[Bruger] Bruger eller ikke bruger

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Bruger] Bruger eller ikke bruger

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q2a_Rep] Hvor gammel var du første gang du brugte det?

[Bruger] Bruger eller ikke bruger

Opioiderne eller benzodiazepinerne Ingen af disse Total

[Q1] Har du nogensinde brugt et eller flere typer af opioider UDEN recept fra en læge og som blandt andet går 

under navnene tramadol, dolol, oxycontin og oxy.
Opioiderne eller benzodiazepinerne Ingen af disse Total

[Bruger] Bruger eller ikke bruger

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q3] Har du nogensinde brugt et eller flere typer benzodiazepiner UDEN recept fra en læge og som blandt andet 

går under navnene benzoer, xanax, tabs og stesolider

[Bruger] Bruger eller ikke bruger

Opioiderne eller benzodiazepinerne Ingen af disse Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q2] Hvor ofte har du brugt disse opioider det indenfor seneste år? Opioiderne eller benzodiazepinerne Ingen af disse Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q1a_Rep] Hvor gammel var du første gang du brugte det? Opioiderne eller benzodiazepinerne Ingen af disse Total
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Undersøgelse blandt unge om brug af opioider og benzodiazepiner

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Dagligt 2 10,8% 0 0,0% 2 10,8%

Ugentligt 2 8,8% 0 0,0% 2 8,8%

Hver 14de dag 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Ca en gang om måneden 2 9,4% 0 0,0% 2 9,4%

Hver 2-3 måned 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

En eller to gange indenfor sidste år 8 42,2% 0 0,0% 8 42,2%

Har ikke brugt indenfor det seneste år 5 28,8% 0 0,0% 5 28,8%

Total 19 100,0% 0 100,0% 19 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Opioiderne eller benzodiazepinerne [+] 30 [+] 100,0% [-] 0 [-] 0,0% 30 2,9%

Ingen af disse [-] 0 [-] 0,0% [+] 977 [+] 100,0% 977 97,1%

Total 30 100,0% 977 100,0% 1.007 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Reducere stress og slappe af 3 11,6% 0 0,0% 3 11,6%

Forbedre min søvn 2 6,3% 0 0,0% 2 6,3%

Holde mig vågen/få mere energi 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Håndtere depression/angst 1 2,5% 0 0,0% 1 2,5%

Behandle et helbredsproblem eller håndtere symptomer 6 20,5% 0 0,0% 6 20,5%

Af nysgerrighed eller for at eksperimentere 2 5,1% 0 0,0% 2 5,1%

Blive høj/for sjov 11 35,8% 0 0,0% 11 35,8%

Være social/omgås andre mennesker 2 7,9% 0 0,0% 2 7,9%

Forbedre min præstation (skole, arbejde, sport eller lignende) 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Forbedre seksuel nydelse eller præstation 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Fordi det er lovligt 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Fordi det er let tilgængeligt 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Fordi det er billigt 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Fordi det stof, jeg normalt bruger, var utilgængeligt 1 3,9% 0 0,0% 1 3,9%

Andet, notér: 4 14,1% 0 0,0% 4 14,1%

Total 30 100,0% 0 100,0% 30 100,0%
Signifikans

[Q5] Hvorfor har du brugt 'opioiderne og/eller benzodiazepinerne'

[Bruger] Bruger eller ikke bruger

Opioiderne eller benzodiazepinerne Ingen af disse Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q4] Hvor ofte har du brugt disse benzodiazepiner indenfor seneste år?

[Bruger] Bruger eller ikke bruger

Opioiderne eller benzodiazepinerne Ingen af disse Total

[Bruger] Bruger eller ikke bruger

[Bruger] Bruger eller ikke bruger

Opioiderne eller benzodiazepinerne Ingen af disse Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere
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Undersøgelse blandt unge om brug af opioider og benzodiazepiner

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Jeg kontaktede min kilde/dealer direkte (ansigt til ansigt, telefonisk, e-mail eller sms) 4 14,6% 0 0,0% 4 14,6%

Jeg købte det af venner eller andre personer i min omgangskreds 7 24,8% 0 0,0% 7 24,8%

Jeg fik det tilbudt på gaden 1 2,7% 0 0,0% 1 2,7%

Gennem sociale medier (f.eks. Snapchat, Facebook eller Instagram) 1 2,7% 0 0,0% 1 2,7%

Gennem beskedapps (f.eks. WhatsApp, Telegram, Signal) 2 8,3% 0 0,0% 2 8,3%

Via en særligt krypteret browser, det mørke net/dark web (f.eks. ved brug af Tor-browseren) 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

I kiosker 1 2,5% 0 0,0% 1 2,5%

Fået af en bekendt 12 41,0% 0 0,0% 12 41,0%

Andet, notér 3 11,5% 0 0,0% 3 11,5%

Total 30 100,0% 0 100,0% 30 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Selvstændig 0 0,0% 1 0,1% 1 0,1%

Offentlig ansat [-] 0 [-] 0,0% [+] 19 [+] 1,9% 19 1,9%

Privat ansat 3 10,2% 57 5,8% 60 6,0%

Arbejdsløs 2 7,4% 18 1,8% 20 2,0%

Studerende/skoleelev 23 79,5% 846 86,5% 869 86,3%

Orlov 0 0,0% 1 0,1% 1 0,1%

Pensionist/efterløn 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Medhjælpende ægtefælle 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Hjemmegående ægtefælle 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Anden 1 3,0% 23 2,4% 24 2,4%

Ved ikke/vil ikke oplyse [-] 0 [-] 0,0% [+] 13 [+] 1,4% 13 1,3%

Total 30 100,0% 977 100,0% 1.007 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Grundskole (Folkeskole/Mellemskole/Realeksamen) [-] 9 [-] 38,2% [+] 494 [+] 58,4% 503 57,9%

Gymnasial uddannelse (Studentereksamen/HF) 9 37,4% 238 28,2% 247 28,4%

Erhvervsgymnasial uddannelse (HH/HTX/HHX) 2 8,5% 51 6,0% 53 6,1%

Erhvervsfaglig uddannelse 1 3,4% 34 4,0% 35 4,0%

Kort videregående (under 3 år) 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Mellemlang videregående (3-4 år) 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Lang videregående (5 år eller mere) 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Forskeruddannelse (for eksempel Ph.d.) 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Andet 2 8,2% 18 2,2% 20 2,3%

Ved ikke 1 4,3% 11 1,2% 12 1,3%

Total 23 100,0% 846 100,0% 869 100,0%
Signifikans

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q6] Hvordan har du typisk købt 'opioiderne og/eller benzodiazepinerne' eller fået fat i dem?

[Bruger] Bruger eller ikke bruger

Opioiderne eller benzodiazepinerne Ingen af disse Total

[QH2] Hvilken beskæftigelse har du for tiden?

[Bruger] Bruger eller ikke bruger

Opioiderne eller benzodiazepinerne Ingen af disse Total

[Higher_Education_NOW] Hvilken uddannelse er du i gang med?

[Bruger] Bruger eller ikke bruger

Opioiderne eller benzodiazepinerne Ingen af disse Total
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Undersøgelse blandt unge om brug af opioider og benzodiazepiner

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

15 år 6 21,2% 329 33,7% 335 33,3%

16 år 7 22,9% 328 33,5% 334 33,2%

17 år [+] 17 [+] 55,9% [-] 321 [-] 32,8% 337 33,5%

Total 30 100,0% 977 100,0% 1.007 100,0%
Standard afvigelse 3 3 3 2,7 3 2,7

Gennemsnit 16,35 16,35 15,99 15,99 16 16

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Mand [+] 21 [+] 72,1% [-] 495 [-] 50,7% 517 51,3%

Kvinde [-] 8 [-] 27,9% [+] 482 [+] 49,3% 490 48,7%

Total 30 100,0% 977 100,0% 1.007 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Region Hovedstade 9 31,3% 294 30,1% 303 30,1%

Region Sjælland 6 18,7% 146 14,9% 151 15,0%

Region Syddanmark 5 17,5% 212 21,7% 218 21,6%

Region Midtjylland 5 17,0% 232 23,7% 237 23,5%

Region Nordjylland 5 15,5% 94 9,6% 99 9,8%

Total 30 100,0% 977 100,0% 1.007 100,0%
Signifikans [+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Region_Coded] Region

[Bruger] Bruger eller ikke bruger

Opioiderne eller benzodiazepinerne Ingen af disse Total

[Alder_Rep] Alder

[Bruger] Bruger eller ikke bruger

Opioiderne eller benzodiazepinerne Ingen af disse Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Gender] Noter køn

[Bruger] Bruger eller ikke bruger

Opioiderne eller benzodiazepinerne Ingen af disse Total
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Q5_AO_15

Hvorfor har du brugt…

Jeg blev drugged

Fik dem af min mor

En masse tanker

Kan ikke huske

Q6_AO_8

Hvordan har du typisk købt ... eller fået fat i dem?

Vi havde dem allerede i huset

Vil ikke oplyse

Fik nummeret gennem en ven til en dealer

Vil ikke udtale



 

 

Pressekontakt 

Har du spørgsmål, så kontakt venligst 

 
 

+45 70 20 23 24  

konsulent@voxmeter.dk  
 

 

Voxmeter A/S 

Borgergade 6, 4.  

DK-1300 København K 

Hovednummer: 7020 2324  

www.voxmeter.dk   

info@voxmeter.dk  

KONTAKT  

mailto:konsulent@voxmeter.dk
http://www.voxmeter.dk/
mailto:info@voxmeter.dk

